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Modelo de Axelrod
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vecinos inmediatos



El estado “cultural” de un individuo viene dado
Por 

F características

Donde 

la característica f  puede adoptar  q valores
   (rasgos) 

 1,......,1,0   qif

Caracterizamos a los actores

| i1 |
| i 2 |
| i 3 |
  ...
| iF |



Si F=3 y q=10 

310Fq
Posibles “estados
culturales”
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Comparamos dos vecinos

La probabilidad de interacción

F
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Para q > 2 , q “pesa” los colores

t=0 Estado 
Congelado MULTICULTURAL





Cálculos de Axelrod

Posibles explicaciones







Regiones estables son aquellas en las que todas las features
Son iguales.



Numero de regiones que sobreviven

F

q

asi crece





F=5
q=15



Zona Cultural : una serie de nodos contiguos cada uno de los cuales
                        Tiene un vecino con cultura compatible (tiene al menos 
un feature en común → pueden interacturar







Transicion de fase en el modelo de Axelrod

Transicion de 
fase en el 
model de 
Axelrod



En este trabajo se adopta por comodidad un q continuo y una densidad de
Probabilidad de Poison

Prob( i , j=k) = qk e
−q
k !

Observar la mecánica utilizada



Existe una configuración asintótica  tal que

Dado que nada pasa cuando todos los features son iguales sobre un link 

 i , f  =  j , f       ∀ f

O son todos distintos

 i , f  ≠   j , f       ∀ f

Un estado asintotico congelado corresponde a una situación 
en la que la condición segunda se satisface sobre las 
fronteras de las regiones que delimitan conjuntos donde se 
satisface la primera.



Existe una configuracion 
asintotica congelada

F=2

Q
c 
estara

Por aca



En particular en inset muestra que ocurre cuando F=2 y se observa que para 
Todo L es la misma curva salvo que en la flecha se hace mas abrupto

q
c



Rango 1

Rango 2

PL(s , q)∼s−τ

τ∼1.6

τ~ 2.6



Explicacion :



q<qc

Estado Monocultural

Parametro de orden : Smax : dominio homogeneo mas grande
Parametro de control : q

q>qc

Estado Multicultural
Transicion de fase de primer orden , F>2





Dado el modelo de Axelrod

Cual es el efecto del feedback de información asociado a los
 medios masivos de comunicación? (MMC) 

La dinámica esta regulada por la homofilia

Se prueban dos mecanismos :

a)MMC global

b)MMC local



MMC Global

MMC (representado por M)
Estará en un estado  caracterizado
por

Es uniforme espacialmente

Se determina como el valor medio de la componente f de los vectores 
de estado de todos los actores

fif  



Para el caso local:

if

Se determina como el valor
medio sobre los vecinos
Inmediatos

Como en ambos casos el acoplamiento esta definido por el valor medio
Sobre algún conjunto de actores, se justifica el termino feedback.



Acoplamiento del MMC con los agentes

 1 , 0      B

 B denota la probabilidad de interacción 
entre el MMC y el individuo (“fuerza del 
MMC”)

B obviamente representa muchas variables asociadas al problema



Acoplamiento del MMC con los agentes

Formalmente, el MMC actua sobre los agentes como un vecino extra

El MMC es representa por un agente adicional (i) tal que :

iffi  )(

Se procede según:
a) Seleccionar un agente al azar
b) seleccionar la fuente de la interacción j

con proba B seleccionar (i)
con proba (1-B) elegir agente j de los 4 vecinos

c) Calcula la superposición cultural
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Calculamos superposicion

Si se superponen 
(pero no demasiado)

Si se acepta la interacción
Elegimos h al azar de modo que

Actualizar el estado de M

Interactúan con proba
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ppB iMiM La proba total de interactuar
con el MMC

El overlap con M

La proba total de interactuar
con el vecino j
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Comportamiento del sistema

g=
⟨N g ⟩

N
Numero medio de dominios culturales 
(regiones)

q=10 q=30



En ausencia de MMC
Se va a homogeneo

B considerable induce diversidad cultural

Q=10, F=5, N=50X50

B=0

B=0.6

B=0.15

B=0.0005



Q=30, F=5, N=50X50
B =0 estado multicultural 

B creciente
Tiende a 
homogeneo



B=0

B=0.6

B=0.0005

B=0.1

B=0.0005

F  = 5
global

local

g=
⟨N g ⟩

N

qc



B  = 0Global B  = 0.01

B  = 0.1
B  = 0.9



q=30 por encima de qc



rewiring con proba p

Desorden
Multicultural

Orden
Monocultural

Small World favorece la globalización cultural

Redes Small World



Orden Monocultural

Desorden Multicultural

Redes Scale Free 



Barabasi-Albert
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